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Ε Ι Σ Α Γ Ω Γ Η  
«Γιατροί Καρδιάς»: Ποιοι είναι και το έργο τους  

Στον πόλεμο κατά της Γιουγκοσλαβίας, μια παρέα από Έλληνες φίλους αποφάσισαν 
να βοηθήσουν τα θύματα του πολέμου συγκεντρώνοντας φάρμακα, τρόφιμα και άλλα α-
ναγκαία είδη, τα οποία μετέφεραν οδικώς στους τόπους των καταστροφών. Συγκροτήθη-
κε τότε μια ανθρωπιστική ομάδα από γιατρούς και άλλους φίλους, που στην συνέχεια 
δραστηριοποιήθηκαν αρχικά σε φτωχές χώρες της Αφρικής προσφέροντας ιατρικές υπη-
ρεσίες, φάρμακα και τρόφιμα σε πληθυσμούς που ζούσαν σε απομακρυσμένες αγροτικές 
περιοχές, άρρωστοι και ξεχασμένοι, χωρίς ιατρική φροντίδα. Τα μέλη εκείνης της μικρής 
ομάδας δημιούργησαν το 2001 την Ελληνική ανθρωπιστική Οργάνωση «Γιατροί Καρδιάς 
- Heart Doctors», που πήρε την μορφή σωματείου (ημερομηνία καταστατικού:12.3.2001, 
ημερομηνία απόφασης Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών: 4229/29.5.2001). 

Οι «Γιατροί Καρδιάς» είναι Ελληνική, Ανθρωπιστική, Μη Κερδοσκοπική, Μη Κυβερνητι-
κή Οργάνωση εθελοντών. Το κύριο έργο τους είναι η δωρεάν παροχή ιατρικής περίθαλ-
ψης, φαρμάκων, τροφίμων και άλλων αναγκαίων ειδών σε επείγουσες περιπτώσεις κατά 
τις οποίες βρίσκεται σε άμεσο κίνδυνο η υγεία και η ζωή ανθρώπων. Τούτο συμβαίνει σε 
πολεμικές συγκρούσεις, σε μαζικές βίαιες μετακινήσεις λαού (πρόσφυγες και εσωτερικές 
μαζικές και βίαιες μετακινήσεις πληθυσμών), σε επιδημίες, σε φυσικές καταστροφές 
(σεισμοί, τυφώνες και κυκλώνες, πλημμύρες και τσουνάμι, μεγάλες πυρκαγιές και ξηρασί-
ες) και σε περιπτώσεις πείνας και λιμού. Επίσης, οι «Γιατροί Καρδιάς» προσφέρουν δω-
ρεάν ιατρική περίθαλψη και τα απαραίτητα φάρμακα σε πληθυσμούς που τους επισκέ-
πτονται εκεί όπου διαβιούν, δηλαδή σε απομακρυσμένες ή δυσπρόσιτες περιοχές, όπου 
η τοπική φροντίδα για υγεία λείπει εντελώς ή είναι υποτυπώδης. Ακόμη, στο μέτρο του 
δυνατού, φροντίζουν για την εξεύρεση πόρων ώστε να εκτελεσθούν μικρά ή μεγαλύτερα 
έργα εξασφάλισης πόσιμου νερού, ανέγερσης ιατρείων, ιατρικών κέντρων, νοσοκομείων, 
ορφανοτροφείων, σχολείων, βιβλιοθηκών. 

Ως σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί 1.694 αποστολές βοήθειας σε 79 χώρες της Αφρι-
κής, της Ασίας, της Ευρώπης και της Αμερικής. Με τις αποστολές αυτές αντιμετωπίσθη-
καν επείγουσες ανάγκες βοήθειας όλων των προαναφερομένων μορφών. Συγκεκριμένα, 
η Οργάνωση ήταν παρούσα στα πολεμικά γεγονότα στο Ιράκ, στον Λίβανο, στο Αφγανι-
στάν, στο Πακιστάν, στην Συρία και στην Λιβύη. Επίσης, έσπευσε να βοηθήσει τα θύματα 
σεισμών στο Ιράν, στην Αϊτή, στην Χιλή, στην Ινδονησία, στην Ιαπωνία, στο Νεπάλ. Ομοί-
ως, βοήθησε τα θύματα από το τσουνάμι που έπληξε την Σρι Λάνκα, από τις πλημμύρες 
στην Ινδία, στο Μπαγκλαντές, στην Μυανμάρ, στα Βαλκάνια, καθώς και από τους τυφώ-
νες που έπληξαν τις Φιλιππίνες και άλλες χώρες. Επισιτιστική βοήθεια προσφέρθηκε 
στους πρόσφυγες και στους λιμοκτονούντες στο Νταρφούρ και στο Χαρτούμ του Σουδάν, 
στην Αιθιοπία, στον Νίγηρα, στην Σομαλία, στο Τζιμπουτί, στην Ερυθραία, στην Λαϊκή Δη-
μοκρατία του Κονγκό. Διάφορα κατασκευαστικά έργα έγιναν στην Σρι Λάνκα, στο Μπου-
ρούντι, στην Νιγηρία, στο Καμερούν. 

Στην Ελλάδα έχουν πραγματοποιηθεί πολλές αποστολές βοήθειας για την αντιμετώπι-
ση έκτακτων και καταστροφικών γεγονότων, όπως σε σεισμούς, σε μεγάλες πυρκαγιές 
και πλημμύρες. Επίσης, έχουν ενισχυθεί νοσοκομεία στην περιφέρεια και έχουν στηριχτεί 
φτωχές οικογένειες, καθώς και μαθητές. Στο χωριό Κουτσοχέρα της Ηλείας, που κάηκε εν 
μέρει από τις πυρκαγιές του 2007, χτίσθηκε κτήριο που στέγασε το νηπιαγωγείο του χω-
ριού. Επίσης, κλιμάκια της Οργάνωσης επισκέφθηκαν εκατοντάδες σχολεία σε όλη την 
Ελλάδα, παρουσιάζοντας εκεί το ανθρωπιστικό έργο των «Γιατρών Καρδιάς» και ενθαρ-
ρύνοντας τους νέους να βοηθούν με αγνή καρδιά και ανιδιοτελώς τους συνανθρώπους 
μας που πάσχουν στο οικογενειακό και το ευρύτερο περιβάλλον τους με πνεύμα εθελοντι-
σμού και αγάπης χωρίς διακρίσεις. Οι επισκέψεις αυτές επεκτάθηκαν και σε σχολεία δεύ-
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τερης ευκαιρίας που λειτουργούν σε καταστήματα κράτησης. 
Η Οργάνωση λειτουργεί σε εθελοντική βάση, χωρίς υπαλληλικό προσωπικό. Τα μέλη 

και οι συνεργάτες καθώς και οι φίλοι προσφέρουν τις υπηρεσίες τους και ό,τι άλλο μπο-
ρούν χωρίς καμιά ανταμοιβή. Κάθε μορφής βοήθεια της Οργάνωσης προσφέρεται δω-
ρεάν και χωρίς καμιά διάκριση (χρώματος, έθνους, θρησκείας). 

Οι δραστηριότητες των «Γιατρών Καρδιάς» πραγματοποιούνται από ομάδες μελών 
της Οργάνωσης που επισκέπτονται τους δεινοπαθούντες στους τόπους όπου ζουν 
(οικισμός, τροπικό δάσος, σαβάνα, καταυλισμός). Η ιατρική και κάθε άλλης μορφής βοή-
θεια χορηγείται με την φροντίδα των ίδιων των «Γιατρών Καρδιάς». Όσοι μετέχουν στις 
αποστολές της Οργάνωσης καλύπτουν οι ίδιοι όλα τα σχετικά έξοδά τους. 
 
 

ΟΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 2025 

 

Χώρες και αποστολές 

Κατά το έτος 2025 οι «Γιατροί Καρδιάς» δραστηριοποιήθηκαν συνολικά σε 27 χώρες 
(στις χώρες αυτές περιλαμβάνεται και η Ελλάδα). Ο συνολικός αριθμός αποστολών που 
πραγματοποιήθηκαν ήταν 88. 

Στο εξωτερικό πραγματοποιήθηκαν 8 ιατροφαρμακευτικές αποστολές, 9 αποστολές 
για παράδοση φαρμάκων, 24 αποστολές για επισιτισμό και 11 αποστολές για χορήγηση 
άλλων αναγκαίων ειδών. 

Μέσα στην Ελλάδα πραγματοποιήθηκαν συνολικά 36 αποστολές. Συγκεκριμένα, συνε-
χίσθηκε η προσφορά αναλωσίμων ειδών σε περιφερειακά νοσοκομεία, συμπαράσταση σε 
πολύ φτωχές και αδύναμες οικογένειες, επισκέψεις σχολείων για ενημέρωση των παιδιών 
σχετικά με το ανθρωπιστικό έργο των «Γιατρών Καρδιάς», και σε άλλες περιπτώσεις.  

 

Κατασκευαστικά έργα  

Κατά το έτος 2025, ανεγέρθηκαν δυο αγροτικά ιατρικά κέντρα στη Νιγηρία. Το πρώτο 
στον οικισμό Gusun Village, Gurara Local Government  Area και το δεύτερο στο χωριό 
Kakpi, Agaie Local Government Area, της Πολιτείας Niger.  

 

Συνεργάτες εθελοντές 

Το ανθρωπιστικό έργο που πραγματοποιήθηκε κατά το έτος 2025 είναι αποτέλεσμα της 
συνδρομής και σύμπραξης πολλών που ανιδιοτελώς, με αγάπη και ενθουσιασμό μετέχουν 
ποικιλοτρόπως στις δραστηριότητες των «Γιατρών Καρδιάς». Φίλοι και συνεργάτες της Ορ-
γάνωσης, αφοσιωμένοι στο έργο της ανιδιοτελούς προσφοράς προς τους πάσχοντες, μετέ-
χουν σε πραγματοποιούμενες δραστηριότητες, ορισμένοι από αυτούς καλύπτοντας και τις 
δαπάνες για την χορηγούμενη βοήθεια. Πολλοί είναι οι φίλοι, που συμβάλλουν ουσιαστικά 
στην προετοιμασία των αποστολών προσφέροντας φάρμακα και άλλο υλικό ή εκτελώντας 
πολλές άλλες εργασίες όπως η συγκέντρωση χρήσιμου υλικού. Φίλοι γιατροί και ιδιώτες με-
τέχουν στις αποστολές καλύπτοντας τις ταξιδιωτικές και άλλες δαπάνες που τους αναλο-
γούν, ενώ πολλοί άλλοι βοηθούν με άλλους τρόπους. 

 

Οι «Γιατροί Καρδιάς» ευχαριστούν θερμότατα όλους όσοι με οποιονδήποτε τρόπο συμ-
βάλλουν στο ανθρωπιστικό έργο της Οργάνωσης. Κανείς δεν αμείβεται για ό,τι προσφέρει. 
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Πέντε χώρες της Υποσαχάριας Αφρικής δέχθηκαν την επίσκεψη των «Γιατρών Καρ-
διάς» κατά τη διάρκεια του 2025 για την πραγματοποίηση οκτώ αποστολών προσφοράς 
ιατρικών υπηρεσιών σε πληθυσμούς απομακρυσμένων γεωργικών περιοχών στις χώρες 
αυτές. 

Οι εν λόγω χώρες και ο αριθμός των αποστολών κατά χώρα αναφέρονται στον επόμε-
νο πίνακα:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Στη συνέχεια παρουσιάζεται με συντομία καθεμιά από τις αποστολές αυτές. 
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Νιγηρία - Πολιτεία Niger  
 
Τετραμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς», αναχώρησε από την Αθήνα στις  

23.1.2025, για τη Νιγηρία. 
Στις 25.1.2025, η ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» ξεκίνησε οδικώς, διανύοντας 

κακοτράχαλους δρόμους, να επισκεφθεί το χωριό Gusun (Gurara Local Govern-
ment Area) για τα εγκαίνια του αγροτικού ιατρείου. Στην τελευταία αποστολή η ομά-
δα ζήτησε να κατεδαφιστεί το παλιό ερειπωμένο ιατρείο και να χτιστεί ένα καινούριο 
καλύπτοντας τις ανάγκες των κατοίκων του χωριού και της γύρω περιοχής. Το ια-
τρείο αποτελείται από αίθουσα τοκετού, νοσηλείας και γραφείο του ιατρού. Στα ε-
γκαίνια παρευρέθηκαν πλήθος κόσμου και ο Εμίρης της περιοχής. Παράλληλα 
πραγματοποιήθηκε δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 

Στην συνέχεια παρατίθενται τα χωριά που επισκέφτηκε η ομάδα κατά την διάρ-
κεια των επόμενων τριών ημερών. 

Gydna village - Tafa Local Government Area 
IDP Camp, Kuta - Shiroro Local Government Area 
Filikin village - Bosso Local Government Area 
Pangu village - Bosso Local Government Area 
Στην τοπική κοινότητα Kuta εξετάσθηκαν οι εσωτερικοί μετανάστες του καταυ-

λισμού και δόθηκαν γάλατα στα βρέφη και 10 τσουβάλια ρύζι των 100 κιλών  για 
την διατροφή των οικογενειών. 

Στις 28.1.2025 η ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» πραγματοποίησε ιατρείο στο 
χωριό κοντά στην πόλη Pinda και μετέπειτα μετέβη οδικώς αργά το βράδυ στο 
“Golden Sugar Estate” FMN Koumantaros Group Companies, Sunti, Mokwa, Niger-
State, προσκεκλημένοι του γενικού διευθυντή του κ. Anlodu Pisani και της συζύγου 
του Tamara. 

Για τις επόμενες δυο ημέρες η ομάδα πραγματοποίησε ιατρείο στις εγκαταστά-
σεις της κλινικής  Sunti  της μονάδας “Sunti  Golden Sugar Estate”. Εκτός από τους 
εργαζομένους  του συγκροτήματος της εταιρείας, εξετάσθηκαν και έλαβαν δωρεάν 
φαρμακευτική αγωγή πλήθη ασθενών που μεταφέρονταν με τα φορτηγά της εται-
ρείας από τα χωριά της ευρύτερης περιοχής στο Sunti. 

Κυριότερες ασθένειες: 
Ελονοσία, παρασιτώσεις, αρθραλγίες, υπέρταση, δερματοπάθειες, γαστρεντε-

ρίτιδες, ουρολοιμώξεις, λοιμώξεις ανώτερου αναπνευστικό, επιπεφυκίτιδες, αναιμία 
και ελάχιστα παιδάκια με υποσιτισμό. 
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23/01/2025 

Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Η  44η 
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Βόρειο Καμερούν, Katrang  
 
Στις 8.2.2025, τετραμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε για το 

Τσαντ. 
Το μεσημέρι της ίδια μέρας, η ομάδα ξεκίνησε οδικώς και μετά από πέντε ώρες 

άσχημου χωματόδρομου έφτασε μέσα στη νύχτα στο Bongor, διέσχισε τον ποταμό 
με πιρόγες και έφτασε στο Καμερούν. 

Μετά τις τελωνειακές διατυπώσεις και με την καθοδήγηση του πάτερ Ιρινέ, ο ο-
ποίος γνώριζε τον λαβύρινθο των επαρχιακών δρόμων, η ομάδα ξεκίνησε οδικώς 
περνώντας μέσα από δύσβατους χωματόδρομους για να φτάσει μετά από δυο ώρες 
αργά τη νύχτα στο απομονωμένο χωριό  Katrang. 

Για τις επόμενες πέντε ημέρες η ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» προσέφερε δω-
ρεάν ιατρικές υπηρεσίες εξετάζοντας όλους τους προσερχόμενους κάθε μέρα στις 
εγκαταστάσεις του ναού των Αγίων Αποστόλων. 

Κυριότερες ασθένειες: 
Ελονοσία, παρασιτώσεις, λοιμώξεις ανώτερου αναπνευστικού, σχιστοσωμίαση, 

αρθραλγίες, ουρολοιμώξεις, γαστρεντερίτιδες, επιπεφυκίτιδες. Παραμελημένα τραύ-
ματα κάτω άκρων σε άσχημη κατάσταση στα οποία  έγινε καθημερινός καθαρισμός 
και εδόθη αντιβίωση, αναιμία, υποσιτισμός λίγων  βρεφών,  μαστίτιδα σε θηλάζου-
σες μητέρες, επιληψία, υπέρταση, διαβήτης. 
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08/02/2025 
Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Η  36η 



13 



 

1
4
 

Κ
έ
ν

υ
α

 30/05/2025 

Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Η  15η 

Κένυα  
 

Πενταμελής ομάδα των Γιατρών Καρδιάς, αναχώρησε στις 30.5.2025, για την 
Κένυα. 

Προσκεκλημένοι από την πολυτεχνική σχολή Bible College οι «Γιατροί Καρδιάς» 
προσέφεραν δωρεάν ιατρικές υπηρεσίες στην περιοχή Thika. 

Τις επόμενες ημέρες, η ομάδα των Γιατρών Καρδιάς προσέφερε τις ιατρικές της 
υπηρεσίες στα χωριά Kimende, Ewaso Kendong, Riruta και Nakuru με βάση το μο-
ναστήρι στην περιοχή Riruta όπου ήταν φιλοξενούμενοι του Δεσπότη Μακαρίου. Τα 
συγκεκριμένα χωριά διέθεταν σχολείο, ιατρείο και εκκλησία. Όπου κρίθηκε απαραίτη-
το δόθηκε ως δωρεά φαρμακευτικό υλικό για τις ανάγκες των κατοίκων. 

Την τελευταία ημέρα, 12.6.2025, η ομάδα επισκέφτηκε την περιοχή που διαμένει 
η φυλή των Μασάι όπου και τους εξέτασαν. 

 
Κυριότερες ασθένειες: 
Οσφυαλγία, αρθραλγίες, υπέρταση, οφθαλμολογικές και οδοντιατρικές παθήσεις, 

γαστρεντερίτιδες, λοιμώξεις ανώτερου αναπνευστικού, δερματοπάθειες. Ελονοσία 

δεν υπήρχε λόγω εποχής. 
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31/08/2025 
Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Η  1η 

Νότιο Σουδάν 

 
Τετραμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε στις 31.8.2025 από την 

Αθήνα για το Νότιο Σουδάν.  
Το Νότιο Σουδάν αποτελεί το νεότερο κράτος του κόσμου το οποίο ανακηρύχθη-

κε ανεξάρτητο το 2011 και μαστίζεται από γενικευμένη ανθρωπιστική κρίση. Ένα 
πολύ όμορφο κράτος, με ευγενικούς και ταλαιπωρημένους ανθρώπους, υποδέχθη-
καν εγκάρδια την ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» όπου στο άκουσμα της καταγωγής 
συγκινήθηκαν καθώς οι πρόγονοί τους και πρώτοι μετανάστες που εγκαταστάθηκαν 
στην Τζούμπα, κατόπιν αιτήματος του τότε ενιαίου Σουδάν, ήταν Έλληνες. Το γεγο-
νός αυτό γέμισε με υπερηφάνεια και συγκίνηση την ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» 
αποδεικνύοντας για ακόμη μια φορά πως όπου και να βρεθούν οι Έλληνες είναι κα-
λοδεχούμενοι και παντού κρύβεται ένα κομμάτι της πατρίδας και της ιστορίας μας. 

Σύμφωνα με ανώτατους αξιωματούχους του Νοτίου Σουδάν, οι «Γιατροί Καρ-
διάς» είναι η πρώτη Ελληνική οργάνωση που εισήλθε στη χώρα από τη δημιουργία 
του κράτους για παροχή δωρεάν ιατρικής βοήθειας σε απομονωμένες περιοχές 
όπου διαβιούν άνθρωποι που βρίσκονται σε πραγματική ανάγκη και δεν έχουν πρό-
σβαση σε νοσοκομείο ή γιατρό. 

Κατά τη διάρκεια της αποστολής οι «Γιατροί Καρδιάς» επισκέφτηκαν τα εξής ση-
μεία στα περίχωρα της Τζούμπα: 

2/9/25: Συναντήσεις με ανώτατους αξιωματούχους της χώρας, εκπροσώπους 
του Προέδρου και της Πρώτης Κυρίας καθώς και επίσκεψη στο Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας 

3/9/25: Ιατρείο στο New Bongo 
4/9/25: Ιατρείο στο Nyin Anyar 
5/9/25: Ιατρείο στο Gure Residential Area και στο Hai Referendum Residential Area 
6/9/25: Ιατρείο στο Mapau 
7/9/25: Ιατρείο στο Jebel Dinka 
Οι διοργανωτές και συνοδοί κατά τη διάρκεια της αποστολής, ενημέρωσαν την 

ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς», ότι ο κόσμος αρχικά δεν πίστευε πως υπάρχουν 
Ευρωπαίοι γιατροί που θα τους εξέταζαν και θα τους πρόσφεραν δωρεάν φάρμακα 
καθώς αυτό δεν έχει ξανασυμβεί. 

Κυριότερες ασθένειες: 
Ελονοσία, αναιμία, γαστρεντερίτιδα, λοίμωξη του ανώτερου αναπνευστικού συ-

στήματος, δερματοπάθειες, οφθαλμολογικές παθήσεις, oσφυαλγία, αρθραλγία, πα-
ρασιτώσεις, γαστρεντερίτιδα. 
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Νιγηρία - Πολιτεία Niger  
 
Εξαμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς», αναχώρησε από την Αθήνα στις 

17.9.2025, για την Νιγηρία. Με ενδιάμεσο σταθμό και διανυκτέρευση στο Κάιρο, η 
αποστολή έφθασε την επόμενη στην πρωτεύουσα της Νιγηρίας Abuja και αναχώ-
ρησε αμέσως οδικώς για τη Minna. 

Η ομάδα ενημερώθηκε για την πρόοδο του έργου ανέγερσης κατοικιών για 
τους άστεγους εκτοπισθέντες πρόσφυγες.  

Τις επόμενες τέσσερις ημέρες η ομάδα προσέφερε ιατροφαρμακευτική βοήθεια 
στα παρακάτω απομακρυσμένα χωριά της πόλης Minna: 

19/9 Madabia Village, Shiroro Local Government Area, Niger State, Nigeria 
20/9 Kakpi Village, Agaie Local Government Area, Niger State, Nigeria 
21/9 JereGari Village, Paikoro Local Government Area, Niger State, Nigeria 
22/9 Kinbokun Village, Mokwa Lga, Niger State, Nigeria 
 
Στο χωριό Kakpi (Agaie Local Government Area) πραγματοποιήθηκαν τα ε-

γκαίνια του αγροτικού ιατρείου. Το ιατρείο αποτελείται από αίθουσα τοκετού, νοση-
λείας και εξεταστήριο.  

Στις 22/9 το μεσημέρι της ίδια ημέρας, η ομάδα αναχώρησε οδικώς από το χω-
ριό Kinbokun για το Sunti όπου και εγκαταστάθηκε μετά από πρόσκληση του γενι-
κού διευθυντή του κ. Anlodu Pisani και της συζύγου του Tamara, του “Golden 
Sugar Estate” FMN Koumantaros Group Companies, Sunti, Mokwa, NigerState, 
προσφέροντας για τρεις ημέρες ιατρικές υπηρεσίες στην κλινική Sunti της μονάδας 
“Sunti Golden Sugar Estate”. Εκτός από τους εργαζομένους  του συγκροτήματος 
της εταιρείας, εξετάσθηκαν και έλαβαν δωρεάν φαρμακευτική αγωγή πλήθη ασθε-
νών που μεταφέρονταν με τα φορτηγά της εταιρείας από τα χωριά της ευρύτερης 
περιοχής στο Sunti. 

 
Κυριότερες ασθένειες:  
Ελονοσία, αναιμία, λοιμώξεις ανώτερου αναπνευστικού, παρασιτώσεις, δερμα-

τοπάθειες, ωτίτιδα, επιπεφυκίτιδες, ουρολοιμώξεις, αρθραλγίες, οσφυαλγίες, χρόνι-
α επιμολυσμένα τραύματα. 

Νεογνά μωρά σε υποσιτισμό λόγω άγνοιας των μητέρων τα τάιζαν νερό αντί 
για μητρικό γάλα. 

1
8
 

17/09/2025 
Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Η  46η 
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Νιγηρία - Πολιτεία Jigawa 
 

Πενταμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς», αναχώρησε από την Αθήνα την 
Τετάρτη, 22.10.2025, για τη Νιγηρία.  Η αποστολή έφθασε την επόμενη το πρωί 
στην πόλη Κάνο της βόρειας Νιγηρίας. Εκεί τους υποδέχθηκαν οι εκπρόσωποι της 
κυβέρνησης της πολιτείας Jigawa όπου τους συνόδευσαν οδικώς στην πρωτεύου-
σα Dutse. 

Το ίδιο βράδυ η ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφθηκε τον επίτροπο υ-
γείας περιγράφοντας πώς λειτουργεί το σύστημα υγείας τους  στην ευρύτερη περι-
οχή. Τους πρότειναν να δουλέψουν  σε απομακρυσμένα χωριά όπου οι χωρικοί 
δεν έχουν την δυνατότητα πρόσβασης σε κάποιο ιατρείο ή νοσοκομείο για να καλύ-
ψουν τις όποιες ανάγκες έχουν. 

Τις επόμενες πέντε ημέρες η ομάδα προσέγγισε οδικώς τα παρακάτω απομα-
κρυσμένα χωριά προσφέροντας ιατροφαρμακευτική βοήθεια: 

24/10 Madobi, Settlement Dutse, Local Government Area, Jigawa State   
25/10 Rakwata, Settlement Kaugama, Local Government Area, Jigawa State   
26/10 Durbe, Settlement Yankwashi, Local Government Area, Jigawa State   
27/10 Dan Banki, Settlement Sule Tankarkar, Local Government Area, Jigawa 

State   
28/10 Digawar Hausawa, Settlement Ringim, Local Government Area, Jigawa 

State   
Με το πέρας της δωρεάν ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, ο κυβερνήτης της 

πολιτείας Jigawa προσκάλεσε την ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» στο κυβερνείο 
του, παρουσία των Υπουργών, προσφέροντας αναμνηστική πλακέτα στην ομάδα 
για το έργο που συνέβαλε ολοκληρωτικά στην περίθαλψη των κατοίκων στα απο-
μακρυσμένα χωριά. 

 
Κυριότερες ασθένειες: 
Ελονοσία, τραχειοβρογχίτιδες, γαστρεντερίτιδες, ωτίτιδες, επιπεφυκίτιδες, δερμα-

τοπάθειες, παρασιτώσεις, οσφυαλγία - ισχιαλγίες,  υπερτάσεις,  επιληψίες, πολλά 
χρόνια τραύματα. Παιδάκια υποσιτισμένα με μικρότερο βάρος για την ηλικία  τους. 

2
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22/10/2025 
Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Η  47η 
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Βόρειο Καμερούν, Katrang 
 

Στις 5.11.2025, πενταμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε από την 
Αθήνα για το Τσαντ με ενδιάμεση διανυκτέρευση στο Κάιρο. Την επόμενη ημέρα 
φτάνοντας στην N’Djamena, η ομάδα συνέχισε οδικώς το ταξίδι της  για να περάσει 
τα σύνορα του Bongor. Μια διαδρομή που κράτησε περίπου πέντε ώρες για να  δια-
σχίσουν τον ποταμό που ενώνει το Τσαντ με το Καμερούν μέσω της καινούργιας 
γέφυρας. Αργά τη νύχτα χρειάστηκε να αλλάξουν αυτοκίνητο και να φτάσουν στο 
απομονωμένο χωριό Katrang σχεδόν τα ξημερώματα περνώντας μέσα από δύσβα-
τους  χωματόδρομους. 

Για τις επόμενες τρεις ημέρες η ομάδα προσέφερε δωρεάν ιατρικές υπηρεσίες 
στους κατοίκους των γύρω περιοχών στις εγκαταστάσεις του ναού των Αγίων Απο-
στόλων αντιμετωπίζοντας ποικιλόμορφες τροπικές ασθένειες. 

Στις 10.11.2025 τα μέλη της αποστολής ξεκίνησαν οδικώς το ταξίδι της επιστρο-
φής μέσω της γέφυρας έφτασαν στο Bongor του Τσαντ και μετά από ένα πεντάωρο 
ταξίδι βασανιστικού δρόμου έφτασαν στην πρωτεύουσα N’DJamena όπου και δια-
νυκτέρευσαν. Την επόμενη ημέρα αναχώρησαν για την Αθήνα με διανυκτέρευση 
στο Κάιρο. 

Κυριότερες ασθένειες: 
Ελονοσία, λοιμώξεις ανώτερου αναπνευστικού, γαστρεντερίτιδες, ουρολοιμώ-

ξεις, αρθραλγίες, οσφυαλγίες, επιπεφυκίτιδες, ωτίτιδες, δερματοπάθειες,  αρκετές 
μητέρες δεν είχαν αρκετό γάλα να θηλάσουν τα μωρά τους και τους δόθηκαν γάλατα 
σε σκόνη. 

Επίσης υπήρχαν πολλά τραύματα όπου χρειάστηκε να δοθούν φάρμακα για θε-
ραπεία αυτών. Τέλος υπήρξαν αρκετά παιδάκια με σοβαρή ελονοσία όπου τους χο-
ρηγήθηκε ενέσιμη θεραπεία. 

2
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05/11/2025 
Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Η  37η 
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Μπουρκίνα Φάσο 
 

Πενταμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς», αναχώρησε από την Αθήνα την Πα-
ρασκευή, 21.11.2025, για τη Μπουρκίνα Φάσο. Με ενδιάμεσο σταθμό την Κων-
σταντινούπολη, η αποστολή έφθασε αργά το βράδυ της ίδιας ημέρας στην πρω-
τεύουσα της Μπουρκίνα Φάσο, την Ουαγκαντούγκου. 

Τις επόμενες ημέρες η ομάδα περίμενε να ολοκληρωθεί ο έλεγχος από το Τελω-
νείο της χώρας ώστε να πάρουν την έγκριση και να τους δοθεί η επίσημη ενημέ-
ρωση για το πρόγραμμα ιατροφαρμακευτικής βοήθειας όπου αυτή χρειαζόταν. 

Στο Βόρειο τμήμα της χώρας παρουσιάστηκε έντονη δραστηριότητα των Αναρ-
χικών Ομάδων. Αυτό συνετέλεσε στο να μην πραγματοποιηθεί ιατροφαρμακευτική 
βοήθεια στα απομακρυσμένα χωριά για την ασφάλεια της ομάδας. 

Στη συνέχεια το Υπουργείο Υγείας ενημέρωσε την ομάδα των «Γιατρών Καρ-
διάς» για τις ανάγκες του Γενικού Νοσοκομείου όπου και δόθηκαν ως δωρεά  φάρ-
μακα για παιδιά.   
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21/11/2025 Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Η  3η 
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Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Ε Σ  Ε Π Ι Σ Ι Τ Ι Σ Μ Ο Υ  

Χώρα Αριθμός αποστολών 

Ερυθραία 3 

Εσουατίνι 2 

Ζιμπάμπουε 3 

Ινδία 2 

Μοζαμβίκη 3 

Νίγηρας 2 

Νιγηρία 1 

Σομαλία 2 

Σουδάν 3 

Τζιμπουτί 2 

Παλαιστίνη 1 

Σύνολο 24 

2
6
 

Κατά το έτος 2025, πραγματοποιήθηκαν 24 επισιτιστικές αποστολές σε 11 χώρες, 
όπως παρουσιάζεται στον ακόλουθο πίνακα: 

Κατά τη διάρκεια του έτους 2025 πραγματοποιήθηκαν 9 αποστολές παράδοσης φαρμάκων.  

Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Ε Σ  Π Α Ρ Α Δ Ο Σ Η Σ  Φ Α Ρ Μ Α Κ Ω Ν  
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Ερυθραία: Τρεις αποστολές όπου διανεμήθηκε ρύζι, καλαμπόκι, αλεύρι και γάλα σκόνης 
σε φτωχές οικογένειες (11.1.2025, 25.6.2025, 2.10.2025). 
 
Εσουατίνι: Δύο αποστολές όπου μεταφέρθηκαν οδικώς και διανεμήθηκαν σε φτωχές οι-
κογένειες ρύζι και αλεύρι (10.3.2025, 24.7.2025).  
 
Ζιμπάμπουε: Τρεις αποστολές  όπου διανεμήθηκαν σε οικογένειες που λιμοκτονούν ρύ-
ζι, γάλα σκόνη, καλαμπόκι και αλεύρι (11.1.2025, 10.3.2025, 24.7.2025). 
 
Ινδία: Δύο αποστολές στα χωριά της Νοτίου Ινδίας της Πολιτείας Andhra Pradesh προ-
σφέροντας φάβα (dhal) και ρύζι (19.2.2025, 14.11.2025).   
 
Μοζαμβίκη: Τρεις αποστολές στην πόλη Μπέιρα όπου διανεμήθηκαν σε οικογένειες που 
λιμοκτονούν ρύζι, γάλα σκόνης και αλεύρι (11.1.2025, 10.3.2025, 24.7.2025). 
 
Νίγηρας: Δύο αποστολές, μέσω της πρωτεύουσας της Νιγηρίας Abuja, όπου διένειμαν 
οδικώς ρύζι, αλεύρι, γάλα σκόνης και πόσιμο νερό (4.3.2025, 12.10.2025). 
 
Νιγηρία: Μια αποστολή στην κοινότητα Kuta της Πολιτείας Niger State, σε καταυλισμό με 
τους εσωτερικούς μετανάστες όπου τους προσφέρθηκε ρύζι (4.3.2025). 
 
Σομαλία: Δυο αποστολές, μέσω του Τζιμπουτί, όπου μεταφέρθηκαν και διανεμήθηκαν 
ρύζι, καλαμπόκι, αλεύρι και γάλα σκόνης σε φτωχές οικογένειες (11.1.2025, 25.6.2025). 
 
Σουδάν: Μια αποστολή μέσω της Ερυθραίας. Οι αρμόδιες αρχές στο Πορτ - Σουδάν ενη-
μερώθηκαν και προμηθεύτηκαν από την τοπική αγορά είδη διατροφής (ρύζι, γάλα σκόνη, 
καλαμπόκι) τα οποία και διανεμήθηκαν στους λιμοκτονούντες πρόσφυγες. (11.1.2025) 
Ακόμη δυο αποστολές πραγματοποιήθηκαν στο Νταρφούρ όπου διένειμαν γάλα σκόνης, 
ρύζι, καλαμποκάλευρο και αλεύρι.  (25.6.2025, 2.10.2025). 
 
Τζιμπουτί: Δυο αποστολές όπου προσφέρθηκε ρύζι, καλαμπόκι, αλεύρι και γάλα σκόνη 
σε φτωχές οικογένειες (11.1.2025, 25.6.2025). 
 
Παλαιστίνη: Μια αποστολή μέσω της Αλεξάνδρειας Αιγύπτου, προσφέροντας ρύζι, αλεύ-
ρι, σιμιγδάλι και παιδικό γάλα σκόνη στα θύματα από τις πρόσφατες εχθροπραξίες 
(24.7.2025). 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Αναλυτικότερα, οι αποστολές που πραγματοποιήθηκαν έχουν ως εξής: 
 
Αρμενία: Μία στην πρωτεύουσα του Γερεβάν όπου διανεμήθηκε ένδυση (χειμερινά 
μπουφάν) και γραφική ύλη σε μαθητές σχολείων (12.9.2025). 
 
Γεωργία: Μία στην πόλη Gopi και δύο στην πρωτεύουσα Τιφλίδα, όπου χορηγήθηκαν σε 
μαθητές νηπιαγωγείων και σχολείων είδη ένδυσης – υπόδησης καθώς και γραφική ύλη 
(1.4.2025, 14.5.2025, 28.8.2025). 
 
Γκάμπια: Μία στην πρωτεύουσα Banjul όπου προσφέρθηκε σε μαθητές σχολείων παιδι-
κή ένδυση και υπόδηση (30.4.2025). 
 
Γουινέα: Μία στο Κονακρί της Γουινέας όπου διανέμηθηκε παιδική ένδυση και υπόδηση 
σε παιδιά σχολείων (30.4.2025). 
 
Λιβερία: Μία στην πρωτεύουσα Μονρόβια όπου αγοράστηκε από την τοπική αγορά και 
προσφέρθηκε παιδική ένδυση - υπόδηση σε μαθητές σχολείων (30.4.2025). 
 
Μολδαβία: Μία στην πόλη Lapusna και δύο στην πρωτεύουσα Chisinau όπου χορηγή-
θηκαν σε μαθητές νηπιαγωγείων και σχολείων είδη ένδυσης - υπόδησης καθώς και γρα-
φική ύλη (1.4.2025, 14.5.2025, 28.8.2025). 
 
Νιγηρία: Οι «Γιατροί Καρδιάς» συνέβαλαν στην αγορά ενός τρακτέρ στην περιοχή 
Bauchi State (18.12.25)  

Ε Ν ΔΥ Σ Η ,  Υ Π Ο Δ Η Σ Η ,  Σ Χ Ο Λ Ι Κ Α  Ε Ι Δ Η ,  Κ Λ Π .  

Χώρα Αριθμός αποστολών 

Αρμενία 1 

Γεωργία 3 

Γκάμπια 1 

Γουϊνέα 1 

Λιβερία 1 

Μολδαβία 3 

Νιγηρία 1 

Σύνολο 11 
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Ε Ρ Γ Α  Υ Π Ο Δ Ο Μ Η Σ  

Ανέγερση αγροτικών ιατρικών κέντρων στην Πολιτεία Niger στη Νιγηρία. 

Ολοκληρώθηκαν τα έργα ανέγερσης δυο αγροτικών ιατρικών κέντρων με αίθουσα το-
κετού, νοσηλείας και γραφείο ιατρού για την κάλυψη των αναγκών των κατοίκων τόσο 
του οικισμού όσο και της ευρύτερης περιοχής. 

 

1. Στον οικισμό Gusun Village, Gurara Local Government Area. 
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2. Στο χωριό Kakpi, Agaie Local Government Area.  



3
2
 

 

Προσφορά φαρμάκων και αναλωσίμων ειδών σε νοσοκομεία 

Σε νοσοκομεία προσφέρθηκαν με πέντε επισκέψεις φάρμακα και διάφορα άλλα αναλώσι-
μα είδη (10.2.2025, 4.3.2025, 9.5.2025, 25.9.2025, 22.10.2025).  
 

Βοήθεια στο Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Λάρισας 

Την 15.1.2025, ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφθηκε το Σχολείο Δεύτερης Ευκαι-
ρίας στο κατάστημα κράτησης στη Λάρισα και πρόσφερε στους μαθητές αντρικά ρούχα 
(φανέλες, μπλουζάκια, παντελόνια, κάλτσες, κασκόλ, γάντια), αθλητική ένδυση – υπόδη-
ση, είδη κλινοστρωμνής (μαξιλαροθήκες, σεντόνια, κουβέρτες) καθώς και πυτζάμες, 
μπουρνούζια, παντόφλες. Ακόμη μια αποστολή πραγματοποιήθηκε προσφέροντας διά-
φορα αναλώσιμα είδη φαρμακευτικού υλικού (20.1.2025).  
Τέλος, η ομάδα πρόσφερε δωρεάν οφθαλμολογική εξέταση και χορήγηση οπτικού υλικού 
στους μαθητές (18.2.2025). 
 
Βοήθεια στο ακριτικό νησί Αρκιοί Δωδεκανήσου 

Η ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» απέστειλε στο Περιφερειακό Ιατρείο Αρκιών φαρμακευ-
τικό υλικό και αναλώσιμα για τις ανάγκες του καθώς και έναν απινιδωτή (11.4.2025, 
18.7.2025). 
 
Βοήθεια στο γηροκομείο «Εστία Κωνσταντινουπόλεως» 

Κατά την διάρκεια του έτους, η ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφθηκε δυο φορές το 
γηροκομείο «Εστία Κωνσταντινουπόλεως» στην Παλαιά Φώκαια Αττικής και προσέφερε  
φαρμακευτικό υλικό για τις ανάγκες του (12.4.2025, 26.9.2025). 
 

Βοήθεια στο Κέντρο Προστασίας του παιδιού Αττικής «Η ΜΗΤΕΡΑ»  

Την 14.4.2025, οι «Γιατροί Καρδιάς» επισκέφθηκαν το Κέντρο Προστασίας του παιδιού 
Αττικής «Η ΜΗΤΕΡΑ» στο Ίλιον Αττικής και προσέφεραν παιδική υπόδηση και κουβέρτες 
για τις ανάγκες του. 
 

Βοήθεια στο «Λύρειο» Παιδικό Ίδρυμα 

Την 4.5.2025, μέλη των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφθηκαν το Λύρειο Παιδικό Ίδρυμα 
στον Νέο Βουτζά και προσέφεραν παιδική υπόδηση για τις ανάγκες του. 
 

Βοήθεια στο «Χαραλάμπειο» γηροκομείο Ρόδου 

Την 9.5.2025, ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφθηκε το «Χαραλάμπειο» γηροκο-
μείο Ρόδου και προσέφερε φαρμακευτικό υλικό και αναλώσιμα για τις ανάγκες του.  
 
 
 
 
 

Α Ν Θ Ρ Ω Π Ι Σ Τ Ι Κ Η  Δ Ρ Α Σ Η  
Σ Τ Η Ν  Ε Λ Λ Α Δ Α  



Βοήθεια στο ίδρυμα «Γαλιλαία» Σπάτα Αττικής 

Την 15.5.2025, οι «Γιατροί Καρδιάς» επισκέφθηκαν το Ίδρυμα «Γαλιλαία» της Ιεράς Μη-
τροπόλεως Μεσογαίας και Λαυρεωτικής στα Σπάτα Αττικής όπου και παρέδωσαν αναλώ-
σιμα. 
 

Προσφορά φαρμάκων και αναλώσιμων ειδών σε κοινωνικά φαρμακεία 

Κατά την διάρκεια του έτους, η ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφτηκε τα παρακάτω 
κοινωνικά φαρμακεία όπου και παρέδωσε φάρμακα, ιατροφαρμακευτικό υλικό και είδη 
ένδυσης για τις ανάγκες τους.  
 

- Κοινωνικό φαρμακείο Καλύβια Θορικού 
Φάρμακα (17.1.2025). 
 

- Κοινωνικό φαρμακείο Β΄ ΚΑΠΗ Αγίου Δημητρίου  
Ιατροφαρμακευτικό υλικό (17.1.2025, 26.5.2025, 27.10.2025). 
 

- Κοινωνικό φαρμακείο Αχαρναί / Μενιδίου  
Φάρμακα, αναλώσιμα είδη, ένδυση, υπόδηση και κλινοστρωμνή 
(23.1.2025, 4.4.2025, 11.4.2025, 9.5.2025, 30.5.2025, 6.6.2025, 27.6.2025, 11.7.2025, 
9.9.2025, 19.9.2025, 10.10.2025, 31.10.2025, 21.11.2025, 11.12.2025, 19.12.2025). 
 

- Μητροπολιτικό Κοινωνικό Ιατρείο Ελλάδας στην Γλυφάδα Αττικής Ιατροφαρμακευτι-
κό υλικό (30.10.2025, 27.11.2025). 

 

Υποστήριξη οικογενειών 

Κατά το έτος 2025 συνεχίσθηκε η υποστήριξη ορισμένων μητέρων με τα παιδιά τους που 
έχουν εγκαταλειφθεί από τον σύζυγο και πατέρα (οι οικογένειες αυτές διαμένουν κυρίως 
στο Πέραμα, Καμίνια, Νίκαια, Κορυδαλλό, Δραπετσώνα και Κερατσίνι). 
 

Συνοδοί ασθενών 

Εξασφαλίσθηκαν, όπως και κατά το παρελθόν, συνοδοί ασθενών, οι οποίοι έπρεπε να 
μετακινηθούν επειγόντως σε νοσοκομεία της Αθήνας (καλύφθηκαν έξοδα μετακίνησης, 
διαμονής και διατροφής των συνοδών). 
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Δωρεά απινιδωτή στους Αρκιούς Δωρεά στο Μητροπολιτικό Κοινωνικό 

Ιατρείο στη Γλυφάδα 



3
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ΔΩΡΕΑ ΣΤΟ ΙΔΡΥΜΑ «Η ΜΗΤΕΡΑ» ΔΩΡΕΑ ΣΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 

«ΕΣΤΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ» 

ΔΩΡΕΑ ΣΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΔΗΜΟΥ ΑΧΑΡΝΩΝ 
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ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ & ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΟΠΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 

ΣΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟΥ Σ.Δ.Ε. ΤΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ ΛΑΡΙΣΗΣ 

ΣΥΛΛΟΓΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΜΑΔΑ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 



Α Π Ο Κ Τ Η Σ Η  Φ Α Ρ Μ Α Κ Ω Ν  
Κ Α Ι  Α Λ Λ Ο Υ  Υ Λ Ι Κ Ο Υ  
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Οι «Γιατροί Καρδιάς» δέχονται από το ευρύ κοινό φάρμακα, που τους προσφέρο-
νται δωρεάν για την πραγματοποίηση των ανθρωπιστικών αποστολών τους. Μαθητές 
σχολείων, διδασκαλίας ξένων γλωσσών κλπ, η Ορθόδοξη Χριστιανική Εκκλησία, Δημοτι-
κοί Οργανισμοί Κοινωνικής Προστασίας, επιχειρήσεις και το προσωπικό τους, φαρμακεία, 
μεμονωμένοι ιδιώτες, συνταξιούχοι, ακόμη και άνεργοι βρίσκουν τον τρόπο να προσφέ-
ρουν τα φάρμακα που μπορούν από την Ελλάδα καθώς και από το εξωτερικό. 

Φάρμακα, που είναι αναγκαία για τις ανθρωπιστικές αποστολές, όπως εκείνα κατά 
των τροπικών ασθενειών, τα οποία δεν παράγονται ούτε κυκλοφορούν στην Ελλάδα, α-
γοράζονται από την ευρωπαϊκή αγορά. 

Το αναλώσιμο νοσοκομειακό υλικό, που συχνά χρειάζεται για ενίσχυση επαρχιακών 
νοσοκομείων, αγοράζεται από την Ελληνική αγορά. 

Εκτός από το φαρμακευτικό και νοσοκομειακό υλικό, στις αποστολές των «Γιατρών 
Καρδιάς» χρησιμοποιούνται πολλά άλλα είδη, όπως βασικά είδη διατροφής (γάλα σκόνη 
κυρίως για παιδιά, ζάχαρη, σιτάλευρο, καλαμπόκι, καλαμποκάλευρο, καλαμποκέλαιο, ρύ-
ζι, φασόλια, φάβα dhal κλπ.), πόσιμο νερό, είδη ένδυσης και υπόδησης, είδη κλινοστρω-
μνής, είδη εξοπλισμού νοικοκυριού, σχολικό υλικό, κουνουπιέρες κλπ. Η προμήθειά τους 
γίνεται από αγορές που βρίσκονται κοντά στους πληθυσμούς στους οποίους προσφέρο-
νται (ελαχιστοποίηση εξόδων μεταφοράς). 

Διευκρινίζεται ότι μεγάλο μέρος των ειδών επισιτισμού, ένδυσης, υπόδησης, σχολικών 
και άλλων ειδών προσφέρονται από ευαισθητοποιημένους φίλους των «Γιατρών Καρδιάς». 

Επίσης, επιχειρήσεις και το προσωπικό τους χορηγούν τακτικά ποικίλα τρόφιμα και 
άλλα είδη που χρειάζονται φτωχές οικογένειες. 

Β Ρ Α Β Ε Υ Σ Η  

Στις 15.3.2025 βραβεύτηκε από τη μη κερδοσκοπική οργάνωση «ΜΟΙΡΑΖΟΜΑΙ» 
η κ. Ελένη Σωτηρίου για την εθελοντική της προσφορά.  
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Ξενοφών Γιαταγάνας 

Ιωάννης Σωτηρίου 

Βασίλειος Δημάδης 

Ελένη Σωτηρίου 

Ευγενία Λύρα 

Μαίρη Υψηλάντη 

Παντελής Υψηλάντης 

Ουρανία Γαλλή-Υψηλάντη 

Θεόδωρος Τζωρτζόπουλος 

Ιρένε Άντερσεν 

Στέλλα Σφετκοπούλου 

Μαρία Γιαταγάνα 

Γιώργος – Θεόφιλος Τριανταφύλλου 

Στεφανία Λάμπρου-Γιαταγάνα 

Άγγελος Λάμπρου 

Ανδρέας Γιαταγάνας 

Τρυφωνία Αναστασίου 

Βενετία Ξυπτερά 

Λάμπης Τολίδης 

Ξενοφών Λάμπρου 

Ιωάννης Λάμπρου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνεργάτες από Θεσσαλονίκη: 
 

Χάσαν Μπαντάουϊ 

Πόπη Δημητριάδου 

Βασίλειος Αμπατζίδης 

Δάφνη Δικταπανίδη 

Δημήτρης Παρασκευάς 

Δημήτριος Μαυράγγελος 

Εβίνα Δημητριάδου-Μπαντάουι 

Ειρήνη Δημητριάδου-Μπαντάουι 

Κώστας Ζιώγου 

Στέλλα Κριθινίδου 

Παντελής Ζιώγου 

Παρθένα Κιόρτεβε 

Πρόδρομος Σφηκάκης 

Στέλιος Σφηκάκης 

Συμεών Ζιώγου 

Χάρης Δημητρακόπουλος 

Μ Ε Λ Η  Α Π Ο Σ Τ Ο Λ Ω Ν  Κ Α Ι  Σ Υ Ν Ε Ρ Γ Α Τ Ε Σ  
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Η Οργάνωση των «Γιατρών Καρδιάς» ενισχύει τον τομέα της φιλανθρωπίας με την αδιά-
λειπτη παρουσία της σε αυτόν, εδώ και 27 συναπτά έτη. Αρωγοί στο έργο μας και συνο-
δοιπόροι σε αυτό το «ταξίδι προσφοράς και αγάπης», είναι άνθρωποι που γνώρισαν και 
αναγνώρισαν το έργο μας, εμπιστεύτηκαν την ομάδα μας και παρέχουν σε αυτήν 
έμπρακτη στήριξη. Τιμή μας που συμπορευόμαστε με ανθρώπους που το πεδίο ενδιαφέ-
ροντός τους στρέφεται από το «εγώ» στο «εμείς» και διακατέχονται από ειλικρινή και ανι-
διοτελή αλτρουιστικά συναισθήματα. Τιμή μας που μας προσφέρουν αμέριστη εμπιστο-
σύνη και στήριξη, αναγνωρίζοντας ότι η ομάδα μας πρεσβεύει τον καθ’ αυτού αγνό εθελο-
ντισμό, απαλλαγμένο από κάθε ιδιοτελές κίνητρο. Η εμπιστοσύνη και η αγάπη τους μας 
συγκινούν βαθιά και ταυτόχρονα μας γεμίζουν με δύναμη, ώστε να συνεχίζουμε αυτό το 
ιερό έργο αγάπης και προσφοράς. Σε όλους αυτούς τους ανθρώπους, οφείλουμε ένα με-
γάλο ευχαριστώ από καρδιάς, τους αφιερώνουμε το συγκεκριμένο απόσπασμα της ετήσι-
ας έκθεσης δραστηριοτήτων της ομάδας μας και τους ευχόμαστε ολόψυχα να τους έχει ο 
Θεός καλά και να τους επιστρέφει στο πολλαπλάσιο κάθε έκφραση αγάπης προς τον πά-
σχοντα συνάνθρωπο! Τίποτε δε θα ήταν ίδιο, χωρίς όλους εσάς! 

 

Θερμές, εγκάρδιες και ειλικρινείς ευχαριστίες… 

➢ Στους μαθητές, φοιτητές και νέους που φοιτούν σε σχολεία, σχολές φροντιστή-
ρια και ινστιτούτα ξένων γλωσσών και προσφέρουν φάρμακα στην ομάδα μας, καθώς 
και στους δασκάλους και τους γονείς τους, που τα ενθαρρύνουν να μετέχουν σε αν-
θρωπιστικές δραστηριότητες φυτεύοντας μέσα στις ψυχές τους τον σπόρο της αγά-
πης. 

➢ Στους φίλους των «Γιατρών Καρδιάς» που συμβάλλουν στο συντελούμενο 
έργο, κυρίως με προσφορά φαρμάκων, τροφίμων και ενδυμάτων (ιδιώτες, φαρμακεία 
και άλλες επιχειρήσεις, προσωπικό μεγάλων Οργανισμών, ιεροί Χριστιανικοί ναοί, 
κλπ.). 

➢ Στους ανιδιοτελείς, άοκνους και αφοσιωμένους συνεργάτες των «Γιατρών Καρ-
διάς», που δραστηριοποιούνται ανωνύμως ως εθελοντές σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, 
Ρόδο, Κρήτη κλπ. και που συμβάλλουν με προσωπική εργασία στην συγκέντρωση, 
την μεταφορά, τον έλεγχο και την ταξινόμηση των προσφερόμενων φαρμάκων και 
άλλου χρήσιμου υλικού, που προσφέρουν ιδιωτικά μεταφορικά μέσα για μεταφορά 
υλικού, αλλά και που πλαισιώνουν και βοηθούν τους γιατρούς στην προσφορά ιατρι-
κών υπηρεσιών. 

➢ Στους επικεφαλής και τους εργαζόμενους στις αεροπορικές εταιρείες Egypt Air, 
Lufthansa και Aegean Airlines για την πρόθυμη εξυπηρέτηση των κλιμακίων της Ορ-
γάνωσης κατά τις μετακινήσεις τους στο πλαίσιο πραγματοποίησης ανθρωπιστικών 
αποστολών. Ειδικά για την Aegean Airlines εκφράζονται επιπλέον ευχαριστίες επειδή 
συχνά προσφέρουν γάλα για τα υποσιτισμένα παιδιά της Αφρικής καθώς και γλυκά, 
μπισκότα και άλλα δώρα για τα μικρά και τα νήπια. 

➢ Στη Μη Κερδοσκοπική Οργάνωση «Φαρμακοποιοί του Κόσμου» για την προ-
σφορά τους σε φάρμακα, αλλά και για την διαμεσολάβησή τους όποτε αυτό κρίνεται 
απαραίτητο. 

Ε Υ Χ Α Ρ Ι Σ Τ Ι Ε Σ  



➢ Στη Μη Κερδοσκοπική Οργάνωση «Δεσμός» και ειδικότερα την κ Αλεξία Κα-
τσαούνη, καθώς και στη Μη Κερδοσκοπική Οργάνωση «Μοιράζομαι» για την συμβο-
λή τους στο έργο μας. 

➢ Στις μεταφορικές επιχειρήσεις «Γραμμή Αφοί Στάτη ΟΕ», «Σπανός Δωδεκανη-
σιακή Ναυτιλιακή ΕΝ» (Dodekanisos Seaways), καθώς και τα ΚΤΕΛ Θεσσαλονίκης – 
Αθηνών για την δωρεάν μεταφορά φαρμάκων και άλλου υλικού. 

➢ Στον ΑΘΜ τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κον Θεό-
δωρο Β΄, τους Αρχιεπισκόπους Καμερούν κον Γρηγόριο, Ναϊρόμπι κον Μακάριο, τον 
Μητροπολίτη Νουβίας κον Σάββα, τον Ιερό Κλήρο και τους συνεργάτες όλων των α-
νωτέρω Χριστιανικών Ορθοδόξων Εκκλησιών, για την διευκόλυνση που μάς παρέ-
χουν και την εγκαρδιότητα που μας επιφυλάσσουν, όταν επισκεπτόμαστε τις περιοχές 
της αρμοδιότητάς τους για το προσφερόμενο ανθρωπιστικό έργο. Επίσης, ευχαρι-
στούμε για την βοήθεια που μας προσφέρουν οι Ιερείς και η Εκκλησιαστικός Επίτρο-
πος του ιερού ναού της Αγίας Τριάδας στην Κηφισιά. 

➢ Στον κυβερνήτη της Πολιτείας Niger Mr. Bago, και τους κυβερνήτες πολλών 
άλλων Πολιτειών που βοήθησαν το έργο των «Γιατρών Καρδιάς» στην Νιγηρία. 

➢ Στον γενικό διευθυντή των επιχειρήσεων FMN κον Ιωάννη Κουμάνταρο και 
τους κον Ιωάννη Κατσαούνη και κον Κυριάκο Κυριακόπουλο καθώς και τον Διευθυντή 
Mr. Alnodu Pisani και την σύζυγό του Mrs. Tamara, στο Sunti Golden Sugar Estate, 
για την βοήθειά τους κατά τις αποστολές μας στην Νιγηρία. 

➢ Στις Προξενικές Αρχές της Κύπρου και τους αρμόδιους αξιωματούχους, που σε 
πολλές χώρες προσφέρουν σημαντικότατες οργανωτικές υπηρεσίες κατά την πραγ-
ματοποίηση των εκεί ανθρωπιστικών δραστηριοτήτων. 

➢ στον επίτιμο πρόξενο του Τσαντ στην Αθήνα, κον Ευστάθιο Μόκα. 

➢ στον κο Ρόμπερτ-Ηλία Νατζέμυ, συγγραφέα και ιδρυτή του πνευματικού κέ-
ντρου «ΑΡΜΟΝΙΚΗ ΖΩΗ». 

➢ στον Διευθύνοντα Σύμβουλο της JEM Enterprises Ltd. κο Μέμνονα Μαυρομι-
χάλη για την πολύτιμη βοήθειά του κατά την αποστολή μας στο Νότιο Σουδάν.  

 ➢ στον Hon. Lt. Gen. Γρηγόριο-Βασίλειο Γιαλούρη, Γενικό Γραμματέα του Υ-
πουργείου Άμυνας και Βετεράνων του Νότιου Σουδάν.  

➢ Στους λοιπούς φίλους μας, στο εσωτερικό της Ελλάδας και στο εξωτερικό, που 
παντοιοτρόπως συμβάλλουν στο έργο μας. 

➢ Στους ανώνυμους φίλους και συνεργάτες, οι οποίοι υποστηρίζουν με αφοσίω-
ση και γενναιοδωρία φτωχούς συνανθρώπους μας πραγματοποιώντας πολλές απο-
στολές επισιτισμού και χορήγησης άλλων αναγκαίων ειδών, σε συνεργασία με τους 
«Γιατρούς Καρδιάς». 

39
 



4
0
 

 

 



 

2
9 

 




